

萬國萬民同心修建錫安

以賽亞書 60:10-16

莊祖鯤 牧師

前言

在整個以賽亞書中，除了 1-6 章是序言之外，7-39 章、40-55 章以及 56-66 章是主要的三大段落。而在第三個段落中，60-62 章乃是居於中心的地位。其主要的信息乃是：在末世，蒙救贖的人—錫安—會將神的救恩在全地彰顯出來。首先，60:1-9 已經指出，萬國都被神的光所吸引來到錫安。接著 60:10-16 則進一步指出：這些外邦人(包括君王)並非因為被以色列征服而成為奴僕，而是自願地來服事神、敬拜神。

I. 曾拆毀聖城的外邦人將重建錫安(60:10-14)

1. 外邦人必一起來重建聖城 (60:10-12)

A. 有些外邦人自願地參與重建聖城的工作(60:10-11b)

- 那些曾拆毀聖城之列國的子孫，如今卻帶著金銀財寶來重建聖城(5-6, 9b)。神先前曾藉外邦人的手，對猶太人施行管教；如今神也藉著他們的子孫，作為神恩典的器皿和管道。
- 聖城的門將晝夜開啟(啓 21:25)，一來是因為不怕盜賊和仇敵的侵擾，二來是因為列國的財寶將絡繹不絕地被運來。

B. 但也有些外邦人因拒絕事奉神而致滅亡(60:11c-12)

- 然而仍有些外邦人如同俘虜被牽引而來，他們乃是不肯順服神的人，因此他們受審判的結局將是滅亡。

2. 萬國的榮耀將歸與神 (60:13)

- 黎巴嫩(預表列邦)的榮耀—即他們盛產的樹木—都必運來作為建造聖城與聖殿之用。但是這個聖殿並非物質的殿(66:1)，而是屬靈的聖殿—神的居所(彼前 2:4-5)。

3. 過去藐視錫安的，如今將歸榮耀與神 (60:14)

- 正如第 10 節一樣，神使那些曾經苦待、藐視神百姓的人之後裔，卻被吸引而來，並成為甘心且熱心服事神的人。使徒保羅就是一個例子，歷代有更多這樣的例子。

II. 錫安將重得失去的榮耀(60:15-16)

1. 錫安曾失去一切的榮耀(60:15a-b)

- 一度滿有榮耀和華美的耶路撒冷城，在歷經亞述帝國及巴比倫帝國的攻擊和毀滅之後，成為「被撇棄」、「被厭惡」和「無人經過」的廢墟。這三重的形容詞表達出聖城淪落到何等淒涼的下場！

2. 神使錫安重得榮耀(60:15c-16a)

- 與前面的三重排斥平行的，乃是神對錫安的三重恢復：「永遠的榮華」、「累代的喜樂」和「吃萬國的奶」。猶太人雖因被擄而分散在列邦之中，但是列邦卻成為猶太人的「奶媽」—撫養猶太人長大。

3. 錫安的餘民將認識神(60:16b-c)

- 神的心意，乃是要讓祂的子民—包括猶太人和外邦人—都能真的認識神乃是「救主」、「救贖主」和「雅各的大能者」。

III. 屬靈真理的原則

1. 這將要重建的「錫安」不是地上的耶路撒冷城，也不是猶太民族的以色列國，而是一個屬靈的國度。因此，這與世俗的“錫安運動”或“猶太復國主義”無關。
2. 當真正的信徒活出基督的生命，成為世上的光之時，會吸引萬民來歸向神—甚至包括那些曾與神的選民為敵的人。他們會同心合意的來建造靈宮與屬靈的聖城。這是以賽亞書中關於末世的彌賽亞國度預言之高峰！

討論問題：

1. 神的榮耀不是彰顯在建築物上，而是在信徒們的生命上(60:21)，而且是在他們彼此相愛的關係上。我們在教會中是否活出這樣的見證？
2. 我們當如何為那些目前與神的百姓為敵的人—如穆斯林與逼迫基督徒的人—禱告？我們是否相信他們有一天也會歸向神、事奉神？